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A Szentlélek munkája.
„Jőjjetek  énhozzám!“ Máté 11, 28.

Az emberek sok mindenre kap
hatók a vallásos élet területén is. 
De borzasztó nehezünkre esik hall
gatnunk erre a felszólításra: „Jőj
jetek énhozzám!" Az emberek el
mennek zarándok utakra, felkeres
nek híres búcsújáró helyeket, vál
lalnak bőjtöt, jócselekedeteket, sze
génységet s a legtöbbször azért, 
mert félnek Jézus közelébe menni 
és a legtöbbször azzal az ered
ménnyel, hogy mind távolabbra 
jutnak Jézustól.

Hogyha meg akarod ismerni hi
ted erejét és valódiságát, íme itt 
van a jó próbakő: vizsgáld meg 
magadat ennek a parancsnak a 
tükrében: „Jőjjetek énhozzám!“ Jó 
lenne, ha nem találnál semmit ma
gadban, amit nem szeretnél Jézus
hoz vinni és lábainál letenni. Jó 
volna, ha nem fedeznéd fel, hogy 
milyen élelmes, milyen fürge ész
járású voltál, amikor ürügyet, ki
fogást kellett találnod arra, hogy 
nem mentél Jézushoz. Mert a hely
zet rendszerint az szokott lenni, 
hogy az ember hivatkozik arra, 
hogy a Jézus nevében prédikált, 
hogy a Jézus nevében ördögöt 
űzött, a Jézus nevében sok hatal
mas dolgot cselekedett, de amikor 
azt kérdik tőle, hogy odament-e 
Jézushoz, azt kell felelnie: erre 
nem értem rá, ezt nem tartottam 
szükségesnek, erről megfeledkez
tem.

Aki egyszer komolyan meghal
lotta és szívére vette ezt a meg

hívást: „Jőjjetek énhozzám!“ az 
tudja, hogy valaminek őbenne ösz- 
sze kell törni, és valaminek létre 
kell jönni, hogy Jézushoz mehes
sen. Könnyebb nekivágni a világ
nak, hirdetni az evangéliomot min
den teremtménynek, mint neki
vágni annak az útnak, amelyik a 
Jézushoz visz.

Nem az-e a legnagyobb baja a 
mai keresztyénségnek, hogy ezen 
az úton nem akar járni? Hogy 
Jézusból valami eszményt csinál, 
amely eszménynek lehet hódolni 
anélkül, hogy az ember odamenne 
a valóságos Jézus Krisztushoz? Hív 
bennünket a  kötelesség, hív a szo
ciális nyomor, hív a sok igazságta
lanság és hazugság, hív a világ 
mint ellenség és mint jóbarát. Sok
felé pörgölődünk, s eleresztjük a 
fülünk mellett Jézus szavát: „Jőj
jetek énhozzám!“

Nem is tudunk a magunk erejé
ből vagy okosságából a Jézus 
Krisztushoz jutni, hanem a Szent
lélek segít erre. Luther a Kiskáté
ban rátapint a keresztyénség gyen
géjére: a Jézus Krisztushoz kellene 
eljutnunk, de nem tudunk. A Szent
lélek nélkül nem.

Pünkösdkor a Szentlélekről so
kat hallunk. Halljuk meg ennek a 
pünkösdi Szentléleknek hatása alatt 
ezt a fontos meghívást: „Jőjjetek 
énhozzám!“ A Szentléleknek alap
vető munkája ez: Jézushoz juttat. 
Ha veled ez még nem történt meg, 
akkor magadra aggathatod a 
Szentléleknek sokféle gyümölcsét,
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de azok mind idegenek lesznek tő
led, mert te is idegen maradtál 
Jézus Krisztustól. Pedig csak az 
terem sok gyümölcsöt, aki Jézus
ban marad. Hogy benne marad
hass, először is hozzá kell menned, 
sőt bele kell menned.

A Szentlélektől joggal várhatunk 
nagy dolgokat és nagy erőket. De

az első mégis az, hogy a Lélek a 
Jézust dicsőíti és a Jézushoz vezet. 
A Szentlélek nem bocsátkozik abba 
a vállalkozásba, hogy téged dicsőít
sen. Erre a munkára egészen más 
lelket kell szegődtetned. A Szent
lélek téged a Jézushoz akar jut
tatni.

Akiknek évente csak eg y  ünnepük van.
(Folytatás).

A gazdagság után való sóvárgás és 
a gazdagságot adó istennek imádása a 
kínai pogány kultusz legjellegzetesebb 
formája S eme kultuszuk a Wu nevű is
tenek köré csoportosul. A valóságban 
ez a kultusz nem is nagyon régi. Mind
össze néhány száz esztendős. Akkoriban 
élt öt Wu nevezetü ember, akik arról 
voltak nevezetesek, hogy rabolták a gaz
dagokat, de segítették a szegényeket. 
Császári hatalomnak áldozataivá lettek, 
kivégezték őket. Csakhogy az ő szelle
meik annyira háborgatták a város la
kosságának életét, hogy azok beadvány
nyal járultak a trón elé és azt kérték, 
hogy valami módon engeszteljék ki a 
kérlelhetetlen öt lelket. Így azután fel 
is épült tiszteletükre a templom — 5—6 
kilométernyire a várostól — ahol las
sanként kialakult a tiszteletük módja is. 
Ez pedig nem különbözik semmiben a 
fent leírttól. Az eltérés csak annyi, hogy 
itt kisebb helyen nyüzsögtek a tömjén
égető és leboruló emberek, valamint ab
ban, hogy a vásáros bódék kiszorultak 
a templom elé. Minek és miért ekkora 
pazarlás? Szüksége van-e Istennek az 
égő tömjénre? Az illattételre?

Ézsaiás könyvének első része adja 
meg erre a feleletet.

Az újév első napján a zarándokok 
tömege a menny igazi útját kereste és 
megrökönyödött a poklok borzalmaitól. 
A másodikon hajtotta őket a pénz utáni 
vágy. Pénzből a kínaiaknak valóban ke
vés adatott s szomorú, de való: mintha 
még az a gazdagságuk is elvétetne tő
lük, amijök van. De még ezzel sem zá
rult le a zarándok helyek sora. Ha meg
akarják tudni a jövendőjüket, akkor 
megint más irányban indúlnak ki a vá
rosból. Az első hónap nyolcadik napján 
leróják tiszteletüket a 108 csillaggal 
szemben és ezzel kapcsolatban a papok 
különböző számításokkal megjósolják a

hiveik jövendő sorsát, akik mindegyiké
nek meg van a maga csillaga. A nap 
folyamán lisztet és kenyeret osztanak ki 
papok és a szegények között.

A „Fehér Felhő Templomá"-ban tör
ténik mindez. A világ zajától félreeső 
zugba építették ezt a templomot úgy 
800 évvel ezelőtt, de ma is távolesik min
dentől és így kevés köze van az élők
höz. Elvonult, elmélkedő barátok élde
gélnek itten. Bálványok tömegét az 
utolsó kínai császári dinasztia egyik tag
ja adományozta a helynek.

Ritka módon kísértik meg itten az 
emberek a maguk szerencséjét. A fő 
pitvar közepén van egy fehér márvány 
hid. A néhány méter mély mélyedést fe
hér márvány korlát zárja körül. A hid 
mindkét oldalán egy-egy ércgömb csüng 
alá. Közepükön újnyi széles nyílás. Ha 
azon a nyíláson keresztül tudja hajítani 
valaki a rézfillért, akkor szerencséje 
biztosítva van! Az pedig a templom ba- 
rátjainak hoz hasznot, ha valaki sok
szor, újra meg újra kísérletet tesz. Csu
pán azt nem tudtuk elképzelni, hogy a 
hid alatt keresztbetett lábakkal imát- 
mormoló barát miért imádkozott: az em
berek szerencséjéért, avagy azért, hogy 
ne találjanak bele a nyílásba. Képzeljük 
el, hogy egy ember február közepén 
órákhosszat ül mozdulatlanul egy hid 
márvány kövezetén. Igaz, hogy alaposan 
belegöngyölték őket sárgaszínű takarók
ba és azt is meg kell említenünk, hogy 
a kínai újév első napján mintegy va
rázsütésre egyik napról a másikra tel
jesen megváltozott az idő (a kínaiak 
szerint újév napján kezdődik a tavasz s 
ebben a megállapításban van is valami, 
hiszen e napokban a tavaszikabát is 
leakar melegedni az emberekről) mégis 
valahogy fakírságnak tűnik fel az, amit 
azok az imamorzsoló barátok visznek 
véghez.
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Ugyanez a templom a hónap tizen
kilencedik napján hatalmas orgiák, tán
cok. kártyázások színhelye, így várják 
éjfél idején a földre leszálló istenüket. 
Veszekedésekből, familiai torzsalkodá
sokból sincs hiány.

Ennyi minden s még sok fel nem so
rolt esemény történik az újesztendő első 
napjain. Gondoljuk meg, hogy micsoda 
kísértések egész sorát támasztja mindez 
azokkal a keresztyénekkel szemben, akik 
családjának túlnyomó többsége így tölti 
el ama napokat. Jól tudják ezt a lelki 
munkát végzők és alázatos imádságok
ban kérvekérték az Urat, hogy őrizze 
meg őket a visszaeséstől, és hogy ne ad
janak szívükben helyet a gonosznak.

Kínai újév napján láttam meg iga
zán, hogy ezek az emberek mennyire 
híjával vannak az élő Isten ismeretének. 
Minden kegyeskedésüknek önző indító 
okai vannak. Szerencse, jólét, boldogság, 
gazdagodás vezette őket és ezzel szem
ben minden szerencsétlenség, halál, sze
génységnek az elhárítása. Adok neked 
isten, de azután neked is adnod kell. 
Ha pedig nem, akkor máshoz fordulok.

Másik dolog, ami mindennél jobban 
megvilágosodott ezekkel az ünneplések
kel kapcsolatban, hogy az emberekben 
él valami más után való vágy, valami 
illan, ami nem csupán ebből a földből 
és erről a földről való. A baj csak az, 
hogy az emberi vallásosságot ilyen test
hezálló vallásosság híg eledelével ki le
het elégíteni. Micsoda kényelmes dolog 
az, hogy az év egy néhány első napján 
elgyalogolok tiz-húsz istenhez és velük

jóidőre elrendezem vallásos dolgaimat. 
Ezután több mint háromszáz napon nem 
háborgatnak engem.

Ennek a kultusznak talán legnagyobb 
fogyatékosság abban keresendő, hogy 
itt csak az ember cselekszik. A bálvány
isten pedig áll, vagy ül mozdulatlanul. 
„Azoknak bálványa ezüst és arany, em
beri kezek munkája. Szájuk van, de nem 
szólanak, szemeik vannak, de nem lát
nak, füleik vannak, de nem hallanak..." 
115. Zsolt. 4. kk. versek.

A mostani időnkben pedig minden 
népnek az élő Istenre van szüksége. Aki
ben bízhatunk a Krisztus által. Aki se
gítsége azoknak, akik Benne bíznak, 
hisznek és akik Őt tisztelik. Így lett a 
kínai újév újabb elkötelezéssé számomra. 
Amikor a hullámzó tömeg között jár- 
tunk-keltünk, szívem mélyéből fohász
kodtam, hogy Isten nyissa meg azoknak 
a szemeit a látásra s füleit a hallásra, 
akiknek egy-egy evangélium, örömhír 
részt nyujtottunk át. Csak a csodatevő 
Isten tudja a szíveket Őhozzá fordítani, 
azokat a szíveket, amelyek hozzátapad
tak a bálványokhoz, szerencseüzéshez és 
e világ szeretetéhez.

A kínai újév napjain a kínai nép nagy 
tömege mutatta meg elrejtett arcát. S a 
fentebbiekben akartam bemutatni azo
kat, akik között végzendő munkára el- 
köteleztettem.

Segítsetek imádkozni! Mert igen 
hasznos az igaznak buzgóságos könyör
gése!

1940 február 15.
Kunos Jenő.

Élő gyülekezet DélaSríkában.
Irta: C. Hoffmann, missziói felügyelő.

Régi időben történt. Mindenféle pró
féták voltak Mamabolonok, a „vaddisz
nó" törzs főnökének országában. Ma- 
kobe Mamabolo volt a leghíresebb. Fé
lelem nélküli csatahős volt fiatal évei
ben. Amikor unokái lelkesülten mesél
ték, hogyan rohant az ellenségre pajzs- 
zsal és dárdával, vagy hogyan üzte el 
az oroszlánt zsákmányától követ haji- 
gálva, kiabálva, lármázva, akkor szíve
sen neveztem őt a fekete Siegfriednek. 
Makobe most már öreg ember lett. 
„Kedves unokáim", szólt az öreg vitéz, 
„eljön az idő, amikor minden kardból, 
dárdából ásót és kapát kovácsolnak!" 
Ha aztán unokája a későbbi lelkész, Bo- 
pape Fülöp megkérdezte az öreget: „Mi
kor lesz ez, nagyapám?" így válaszolt:

„Volt egyszer egy nagy király, nagy 
jósággal és bölcsességgel teljes. Orszá
gát jól kormányozta, sokkal jobban a 
többi képeknél. Aztán messzi útra in
dult, egészen a tengerig. Visszajövök! 
mondta és három nyilvesszőt lőtt fel 
magasan az egyik fára. Ez a jel, mon
dotta, hogy visszajövök! Kedves uno
káim, a nyilak még most is ott vannak 
a fában. Thobela azonban máig se jött 
vissza! Egy napon egész bizonyosan új
ra itt lesz! Kedves unokáim, ha majd 
visszajön, tudjátok meg, hogy akkor 
minden gonoszt megbüntet hosszú vesz- 
szejével. Azután békesség uralkodik 
majd a földön. Olyan nagy lesz Thobe
la békessége, hogy az összes országok 
csöndes nyugalomban hajthatják majd
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fejüket- álomra!" Az unokák ennek a 
látónak a szavához tartották magukat. 
Amikor Jézusnak, Isten nagy Fiának, a 
Békesség Királyának üzenete elhatolt a 
bozótos hegyekig, boldogan kiáltottak 
föl: „Ez nagyapó Thobelá-ja, a Felsé
ges!"

Örömmel fogadták be az első misz- 
szionáriusokat, Kahl Ottót és utána 
Knothe missziói superintendenst Amit a 
pogányok prédikáltak, nagy tetszésre 
talált. Különösen nagy benyomást tett 
a halottak föltámadásának reménysége. 
Sekwala törzsfőnök éppenséggel ujjon
gott. Azt hitte, hogy harcban elesett ré
gi harcosai és a többi hősök is rövid 
idő mulva föltámadnak. Éppen ezért 
gyakran feszült figyelemmel nézett ki a 
főváros kapuján, hiszen legelőször nála 
kellene megjelenniök. Amikor már na
gyon sok hónap elmult és minden ma
radt, amint azelőtt volt, akkor elküldte 
követeit és magához hivatta Mahaba 
Dánielt, a keresztyének vezetőjét. „Vad
disznó", szólt, „most végre támaszd föl 
régi harcosaimat a halálból; belefárad
tam a hosszú várakozásba!" Dániel mé
lyen meghajolt királya előtt. „Nagyha
talmu úr, vaddisznók királya", mondot
ta, „a halálból föltámasztani csak egy 
tud, Jézus Krisztus, Istennek, a föld és 
ég legfelségesebb Teremtőjének Fia, Aki 
maga is föltámadt a halálból! Én, a por
ból született, szegény vaddisznó képte
len vagyok erre!" — „Csaló", kiabált a 
törzsfőnök,  „csak prédikálsz, hogy a 
halottak visszajönnek és nem vagy ké
pes a sírból előhívni néhányat régi vi
tézeim közül!" Dánielnek el kellett me
nekülnie, hogy életét megmentse. Az 
egész kis keresztyén sereg nagy siet
séggel eltávozott a faluból és a szikla
hegyekben keresett menedéket. Ezzel 
Dikhale-nek, a „hiénák" törzsfőnekének 
földjére léptek.

A hiénák fejedelmének azonban egy
általán nem tetszett, hogy olyan sok ke
resztyén keresett nála oltalmat. Ezek 
nem akartak imádkozni őseik sírján és 
minden esőt csak a mennybéli Istentől 
vártak. Ezért az összes menekülteket 
fővárosába rendelte. Dániellel az élükön 
lehajtott fejjel jelentek meg a „férfiak 
kapu“-jában. A csupasz földön foglaltak 
helyet, amint a szokás parancsolta. A 
legfőbb tanácsúr azonnal éles kihallga
tásnak vetette őket alá, különösen a 
Jézusról szóló tan miatt, de ők, félelem 
nélkül bizonyságot tettek Megváltójuk
ról. „Tagadjátok meg ezt a Jézust!" pa
rancsolta a tanácsúr. „Nem", mondot
ták, „ezt nem tehetjük, mert Ő a mi

nagy Vezérünk, Őt követjük ahová ve
zet, hűek maradunk mindhalálig!" A 
törzsfőnök hallja ezt odaát a kunyhó
ban. Buzogánnyal a kezében kijön, Dá
nielre rohan és fejbesújtja. Jézusnak ez 
a hű tanítványa hangtalanul összerogy. 
A törzsfőnök második ütésre emeli ke
zét, hogy végezzen vele. Tanácsurai 
azonban karon ragadják: „Kíméld uram, 
ne csinálj halottat belőle!" A keresztyé
nek kis serege közben elmenekült. Az 
egész tanácsülés csöndesen hazamegy. 
Csak a törzsfőnök maradt áldozata mel
lett, mintha megbűvölték volna. Maha
ba Dániel, hosszú, hosszú idő multán 
magához tért. Zavaros szemmel tekint 
körül. „Mi van velem? Véremben fek
szem itt?" Emlékezete visszatér. Resz
ketve talpraáll. Megpillantja a törzs
főnököt: Óh, ez az én gyilkosom! Ki
rály, halljad meg ajkam beszédét. A mi 
Királyunk, Jézus Krisztus ezzel az én 
kiontott véremmel ma megvásárolt té
ged és országodat! Dikhale törzsfőnök, 
mostantól fogva országoddal együtt 
Jézusé vagy!" A törzsfőnök megretten
ve hallgatja a keresztyén beszédet. Ez 
pedig remegő térddel kitámolyog a fő
város kapuján és reszkető szájjal énekli: 
„Ne csüggedj el, kicsiny sereg!"

Amit Dániel mondott, valóra vált. 
Dikhale országa ma keresztyén. A törzs
főnöknek számüzetésbe kellett mennie, 
mert a saját népe nem sokkal ezután le
taszította a trónról. Szívében megbánta 
elvetemült gaztettét. „Tróntól való meg
fosztásom", vallotta, „igazságos büntetés 
gonosz cselekedetemért. Most meghajo
lok ez előtt a hatalmas Jézus előtt!" Így 
beszélt, amikor Bopape Fülöp lelkész 
meglátogatta őt magányában. Nem tar
tott sokáig és a bűnbánó ember belépett 
a keresztelésre készülők közé, megkeresz
telték és mint keresztyén halt meg.

Még sok mindenről lehetne beszélni; 
mert az üldözések az összes törzsfőnö
kök részéről tovább tartottak. Jézus or
szága azonban lépésről-lépésre terjedt. 
Ma az egész ország visszhangzik a tem
plomok harangjainak zúgásától. Jézus 
győz!

Az emberek megtértek minden üldö
zés ellenére is. A gyülekezetek meg
lepően növekedtek. Így aztán a Mphomei 
főgyülekezet mellett megalakultak a 
külső gyülekezetek is, Lesoane, Khokong, 
Dikhale és sok más. A mértföldnyi kör
zetben szétszórt külső gyülekezetek szá
ma a következő 30 év alatt 30-ra emel
kedett, Isten kegyelméből. Minden külső 
állomás kis középpontot alkotott, ahon
nan 4—6 prédikálóhelyet szolgáltak Isten
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igéjével. Három bennszülött lelkész, 30 
evangélista és sok önkéntes segítő állott 
mellettem. 32 iskolában (ezek közül 21 
állami támogatásban is részesült) több 
mint 70 bennszülött tanító és tanítónő

tanított. Az összes törzsek hangosan 
kiáltottak tanítók után. A gyülekezet 
lélekszáma 5000 fölé emelkedett.

Zarándi Attila.

A Biblia nálunk, Japánban és Afrikában.
A Károli Gáspár Bibliafordításának 

350 éves jubileumi évét nem ünnepelhet
jük méltóbban, mint 1. a Biblia napon
kénti elmélyedő olvasásával; 2. a Biblia 
terjesztésével. Az utóbbira nézve meg
jegyezzük, hogy az evangéliomok a Bib
liatársulatnál 10 filléres árban is meg
jelentek s onnan (Budapest, IV., Deák
tér 4.) megrendelhetők.

Nemrég olvastuk, hogy egy buddhis
tából keresztyénné lett japán ember, 
Yamamuro, aki az idén márciusban halt 
meg, mint szegény nyomdásztanonc, az 
Üjtestamentom egyes kitépett lapjait 
osztogatta az utcákon. Később Yama
muro írt „Az egyszerű ember Evangé- 
lioma“ címen egy könyvet, amely 350 
kiadást ért meg Japánban. Az iratter
jesztés munkája nagyon fontos; de en
nek a körén belül is legfontosabb a Bib
lia terjesztése és — olvasása! Örömmel 
értesültünk, hogy a Brit és Külföldi Bib
liatársulat 1939-ben több példányszámot 
adott el, mint bármelyik évben Nagy- 
Magyarországban! Amerikában van egy 
egyesület, Zseb-Testamentom Társulat 
(Pocket Testament Society) a neve, 
amelynek tagjai állandóan hordanak ma
gukkal Újtestámentomot. Legyünk a 
Biblia olvasói és terjesztői.

Afrikának Nigéria nevű tartományá
ban, a tengerparttól körülbelül 1500 kilo
méterre, él egy Tangale nevű szerecsen 
néptörzs. Körülbelül 40.000 lélek. Általá
ban véve jólelkűek. Ruházatuk néhány 
friss falevél vagy legfeljebb nyers állat

Missziói
1940. évi jelmondatunk: I. Kor. 4, 20. 

— Egyesületünk tagjai és a misszió ba
rátai minden hónap második keddjén, 
tehát most: május 14-én, missziói csen
des órát tartanak. — Májusi imaórán
kon elmélkedjünk a kísértésekről. El
mélkedésünk alapja legyen: Máté 6, 13: 
„Ne vigy minket kísérteibe"; és ehhez 
vegyük még: Zsid. 4, 15: „Nem olyan 
főpapunk van, aki nem tudna megindul
ni gyarlóságainkon, hanem aki megkí-

bőr; de legtöbbje mezítelenül jár. Föld
műveléssel foglalkoznak és maguk ter
melik minden élelmüket.

Mikor 1917-ben először telepedtek le 
köztük misszionáriusok, még nem volt 
írott nyelvük és természetesen nem volt 
semmiféle írott történelmi emlékük sem. 
A misszionáriusok első igyekezete oda 
irányult, hogy ezen az állapoton segít
senek. Fáradozásuk olyan sikerrel járt, 
hogy 1920-ban már elkészültek Lukács 
evangéliomának tangale fordításával, és 
a Brit és Külföldi Bibliatársulat ki is 
adta; a fordítást a Niger nyomdában, 
Afrikában nyomták.

A fordítás munkája tovább folyt s 
1930-ra már az egész Üjtestámentom el
készült, 1932-re egy 523 lapnyi kötetben 
megjelent nyomtatásban. Nagy volt a 
tangale nép öröme, akik időközben meg
tanultak olvasni s így a fordítást hasz
nálatba vehették. A kiadvány árát a 
Bibliatársulat az előállítási költségek 
figyelmen kívül hagyásával az olvasók 
anyagi helyzetének megfelelően állapí
totta meg.

A keresztyén tanítás olyan haladást 
mutat fel, hogy a vasárnap reggeli isten
tiszteleten ezernél többen vesznek részt. 
Az offertóriumokból belmissziói munká
sokat tartanak el a saját népük közt; és 
minden szükséges épületet a maguk költ
ségén emelnek. Van Biblia Iskolájuk, 
amelyben 200 férfinak és 100 nőnek van 
hely.

imaóra.
sértetett mindenekben, hozzánk hason
lóan, kivéve a bűnt."

A kísértés nem bűn. Együttjár azzal, 
hogy emberek vagyunk. Luther azt ír
ja, hogy a kísértést senki el nem kerül
heti, mivel a testben élünk és az ördög 
áskálódik ellenünk. Azonban a kísérté
sek között nagy különbség van. A Szent
iélektől újjászületett ember egészen más 
kísértéseknek van kitéve, mint az érzé
ki, testi, ó-ember. Az ördög sokszor
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olyat mutat a legmagasabb cél: a töké
letesség felé igyekvő embernek, amely 
rövidebbnek igérkezik. A kísértés sok
szor abban áll, hogy nem tudom, hogy 
jó-e az, amit akarok, vagy rossz. Ha a 
kísértésnek engedek, akkor ez azt bi
zonyítja, hogy korábban csak a félelem 
tartott vissza a bűntől s mihelyt az ör
dög bátorrá tesz, azonnal a bűn útjára 
lépek. A kísértéseken csak Isten kegyel
mével győzhetünk. Isten oltalmaz meg 
bennünket azoktól a kísértésektől, ame
lyek ránk támadnak azzal, hogy mun
kánk hiábavaló, eredménytelen, sikerte
len; nagy veszedelme ez minden keresz
tyén munkásnak: a csüggedés, a bizony
talanság és kétely, a kételkedés. Ha az 
ördögnek sikerül az a terve, hogy mi 
más szemszögből nézzük dolgainkat, mint 
amelyből Isten mutatja, akkor az ördög 
már félig diadalmaskodott. A világ is 
így kísért meg. El akarja velünk hitetni,

hogy a misszió munkája kilátástalan, fe
lesleges munka, hogy más téren is van 
elég tennivaló, hogy a pogányoknak 
nincs is olyan rossz soruk stb. És ha 
sikerül neki a misszió munkáját ilyen 
színben tüntetni fel, akkor ellanyhulunk, 
elveszítjük érdeklődésünket és szolgálat
készségünket. A Szentlélekért kell kö
nyörögnünk, hogy adjon erőt a hitün
ket próbáló, lelkünket veszélyeztető sok
féle kísértésnek legyőzésére. Arra is le
gyünk készen, hogy minél buzgóbban 
dolgozunk az Urért és a lelkekért, annál 
hevesebb lesz a kísértések tüze is és an
nál félelmetesebb erővel lép fel az ör
dög ravaszsága ellenünk. A kísértések
kel szemben fel kell használnunk mind
azokat a kegyelmi eszközöket, amelye
ket Isten rendelkezésünkre bocsát: Igét, 
imádságot, szentséget, a hívők közös
ségét.

H I R E K .

D. Báró Prónay Dezső, egyházunk
nak 1883—1917-ig egyetemes egyházi és 
iskolai felügyelője, majd tiszteletbeli 
felügyelője, április 7-én, 92 éves korá
ban elhunyt.

Az árvízkárosultak segélyezésére hív
ta fel a kormányzó, a miniszterelnökhöz 
intézett kéziratban a magyar társadal
mat.

Elnökségi értekezletet tartott a Misz- 
szióegyesület április 9-én Budapesten. 
Résztvettek: Dr. Molnár Gyula és Né
meth Károly elnökök, Rimár Jenő pénz
táros, Danhauser László titkár, Dre- 
nyovszky János a M. L. kiadóhivatalá
nak vezetője, továbbá Dr. Deák János, 
Scholz László, Koncz Dániel, Zarándi At
tila és Terei Endre. Az értekezlet meg
állapította Terei Endre utazó-titkár díj- 
levelét. Danhauser László jelentést tett 
felsőszelii látogatásáról. Megbeszélés 
tárgya volt a felsőszeli fiókegyesület 
alapszabálytervezete.

A Missziói Tanács dr. Molnár Gyula 
és Németh Károly elnöklete alatt április 
25-ikén Budapesten ülést tartott. Az ülé
sen mintegy harmincan vettek részt ta
nácstagok és misszióbarátok. Terei Sán
dor utazó titkár díjlevelét az ülés el
fogadta. Danhauser László előterjesztette 
a fiókegyesületi alapszabály-normát. Kiss 
György a kiskőrösi fiókegyesület meg
alakulásáról, Danhauser László a felső
szelii alakulóban levő egyesületről szá

molt be. Dr. Győrffy Béla a gyermek
szövetségekről tett jelentést s az új tag
jegyek mintáját mutatta be. A titkár je
lentése szerint az Egyesület alapszabá
lyai nyomtatásban megjelentek; igényel
hetők a titkárnál. Kunos Jenőné április 
14-ikén megérkezett Pekingbe. Rimár 
Jenő pénztáros jelentésében azt kéri az 
illetékesektől, hogy az offertóriumokat 
és adományokat lehetőleg azonnal küld
jék be a Misszióegyesület pénztárába; 
jelenleg a kiutalások fennakadás nélkül 
történnek, de a Kunos Jenőné kiutazása 
folytán előállott többletkiadás szüksé
gessé teszi a pénzek mielőbbi továbbítá
sát. Kunoséknak karácsonyi ajándékcso
magot készít elő a vezetőség. Torda 
Gyula az iratterjesztésről tett jelentést; 
e szerint az Egyesület iratterjesztése is 
örvendetes képet mutat.

Kunos Jenőné április 14.-én Peking
be érkezett.

Utazó-titkár. Misszióegyesületünk el
nöksége kapott megbízása alapján áp
rilis 1-től az Egyesület utazó titkárja
ként alkalmazta Terei Endre segédlel
készt, aki az utóbbi időben a gyüleke
zeti evangelizációban vitéz Sréter Fe
renc mellett szolgált.

Az Üllői-uti imaórán április 9-én 
Draskóczy László csepeli református lel
kész olvasott fel röviden megjelenő 
missziótörténetéből két részletet. Az 
egyik Julianus dominikánus barát 13-ik
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századbeli missziói utazásáról szól az 
ázsiai Nagymagyarországba. A másik 
részlet a magyarországi evangélikus kül- 
missziói kezdeményezéseket ismerteti. 
Wimmer Ágoston felsőlövői lelkész volt 
az első, aki a 19. század közepén kül- 
missziói vallásos estéket rendezett; az 
alsólövői templomban volt 1861-ban az 
első külmissziói persely; Alsólövőről ke
rült ki az első kínai misszionáriusunk, 
Hermann Adolf. Irásmagyarázatot Terei 
Endre tartott Róm. 8, 31—39. alapján.

Brózik Idukában missziói munkánk 
egyik hűséges tagja távozott el a földi 
hazából. Az Úr betegséggel látogatta 
meg. De nem zúgolódott az Úr ellen. 
Sőt betegen is szolgálta urát. 12 évig 
tartó betegsége alatt számtalanszor ta
pasztalhatta, hogy Isten a maga erejét 
a törékenyek erőtelensége által végez
teti el. Mint Pálnak, neki is elég volt 
az Úrnak kegyelme. Japánban a beteg 
Kagava szolgálja hűségesen és sok ál
dással az Úr Jézus Krisztust. Szolgál
janak ezek a példák intésül a testben 
egészségeseknek. — Brózik Idukának az 
emlékezete Tiszaföldváron is, de a ma
gyar evangélikus missziói egyesületben 
is buzdítson sokakat a hűséges szolgá
latra. Akik a kevesen is tudnak hűek 
lenni, azokat az Úr többre bízza. Ez 
szolgáljon mindnyájunknak vigasztalá
sul, akiknek fáj a hűséges munkásnak 
hazahívása.

Új tagok. A Misszióegyesületbe új 
tagokként beléptek: Klauzer Józsefné 
Győr, Evangélikus Nőegylet Orosháza, 
Sipos András Dunaharaszti, özv. Kutlik 
Endréné Budapest, Kovács Ilona Bán
szállás, Sifter Aranka Bánszállás, Ko- 
váts Kálmán Lébény. Szeretettel üdvö
zöljük Egyesületünk új tagjait, akik kö
zül némelyek már régi jó barátai és 
munkásai a külmissziónak. — Alapsza
bályaink értelmében pártoló tagok azok, 
akik rendszeresen hozzájárulnak általuk 
megszabott összeggel a külmisszió mun
kájához; rendes tagok évi négy pengőt 
fieztnek s ennek fejében kapják a Misz- 
sziói Lapokat is; a pártoló tagok csak 
abban az esetben kapják befizetésük fe
jében a lapot, hogyha évenként legalább 
két pengőt fizetnek be. — Az Egye
sület minden tagját kérjük, szívesked
jenek tagok szerzésében is munkálkodni.

Terei Endre segédlelkész, Egyesüle
tünk utazó titkára, Túróczy Zoltán püs
pöktől szeptember 1-ig kapott szabad
ságot, hogy Egyesületünk érdekében s 
egyúttal a külmissziói munka ismerteté
se szolgálatában dolgozzék. Meghívásra 
készséggel elmegy bármely gyülekezet
be; megkeresések Danhauser László tit
kárunk címén (Budapest, VI., Bajza-u. 
45.) intézendők hozzá. Ahol villany van, 
ott vetítettképes előadásokat is tart. 
Kérjük a gyülekezeteket, hogy vegyék 
igénybe utazó titkárunk szolgálatát.

Gyermekszövetség.
A tiszai kerületben állandóan növek

vőben van a gyermekszövetségek szá
ma. A kerületi vezető szerint a folyó 
munkaévben a kövekező gyülekezetek
ben alakultak új gyermekszövetségek: 
Fülek-Várgedei egyházközségben, a mun
kácsi missziói egyházközségben, a köl
csei egyházközségben, az ungvári egy
házközségben (vezető Margócsy Aladár- 
né, lelkész neje) az ormospusztai misz- 
sziói egyházközségben, a rimaszombati 
egyházközségben (vezető Gyürky Anna), 
a mikolcsányi leányegyházban és az eg
ri egyházközségben. — imádkozzunk a 
misszionáriusok mellett a misszióért lel
kesedő gyermekseregért! Minden gyer
mekszövetség a misszió térhódítása — 
itthon.

Művészi kivitelű és eredeti kinai raj
zokkal diszített albumot küldött Kunos 
Jenő házasságának egy éves évforduló
jára való megemlékezéssel, válaszként 
a hozzá ebből az alkalomból eljuttatott 
üdvözlésünkre. — A tizenhárom oldalas 
s ugyanannyi, tussal rajzolt s kézzel 
festett füzet a magyarhoni evangélikus 
missziói gyermekszövetségek tulajdona. 
A képek a kinai életből vett jeleneteket 
örökítenek meg. Minden képhez magya
rázó szöveg szolgál. Az album egy kö
zönséges levélnél alig nehezebb, tehát 
postán olcsón küldhető. Azok a gyer
mekszövetségi vezetők, akik az album 
megtekintésére és a szövetség tagjainak 
leendő megmutatására igényt tartanak, 
jelentsék be ebbeli igényüket két héten 
belül Evangélikus lelkészi hivatal Fel- 
péc (Győr m.) címre. Csak arra kérünk 
mindenkit, hogy az albumot ne hever- 
tesse sokáig magánál és a mellékelt 

   jegyzék sorrendjében küldje tovább a 
   saját költségén.
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Kimutatás
a Magyarhoni Ágostai Hitvallású Evangélikus Misszióegyesület pénztárába 

1940. március 23-tól április 22-ig beérkezett öszegekről.
Tagdíjak: 1939-re: Váczi János Te- 

rém 3 (1), Váci Jánosné 1 (1) P.
1940-re: Budapestről: Terei Endre 3 

(1), özv. Kutlik Endréné 3 (1), Nyiregy
házai fiókegylet tagdíjrész 28.50, tiszta 
jöved. rész. 2.50, Székesfehérvári fiók- 
egyl. egyharmad rész. 26.85, Benzing 
István Monor 3 (1), Orosházáról: Tóth 
László r. 2, Evang. Nőegylet 3 (1), Si
pos András Dunaharaszti 3 (1), Fekete 
Erzsébet Anglia 3 (2), Kispestről: Gu
lyás Sándorné 3 (1), Dobos Alajosné 1, 
Koncz Dániel 1, Zalatnay Ottó 3, Ke
mény Bella 1, Bánszállásról: Kovács Ilo
na 3 (1), Sifter Aranka 3 (1), Borsos 
Magdolna Mezőnagymihály 3 (1), Lé- 
bényből: Kováts Kálmán 1 (1), Baranyai 
Mária r. 1 (1), Emődi Elemér Kecske
mét r. 2, Schmidt Györgyné Győr 1 (1) 
pengő.

Offertórium: Budapest Üllői-uti külm. 
óra 4.60, Pestszentlőrinci egyház biblia
órák 4 pengő.

Adományok: Budapestről: Galbács 
István 2, N. N. 20, Nádasi Testvérek 
Nyiregyháza 10, Kaluzsa Margit Berczel 
1, Női Luther Szöv. Ózd 15, Egyházas- 
kozárról: Fuchs János útján 1, 0.50, Lé- 
bényből: ifj. Seebach Ágoston 0.50, Kis
gyülekezet 1, „Erzsike" 1, Evangélikus 
Leánygimnázium Kőszeg 10, Lucsán 
Márton Csomád 2 pengő.

Perselygyüjtés: Léhner Józsefné Bu
dapest 16.10, Reggeli imaórák Kispest 
7.29, Celldömölkről: Ambrus József 8.72, 
Asbóth Emilné 4.05, Berzsenyi M.-né 
1.07, Baranyai István 1.33, özv. Horváth 
S.-né 1.54, Kustyán József 1.90, Evang. 
Leányegylet 0.87, Evang. Ielkészi hivatal 
5.32, Mészáros Ilonka 2.10, özv. Mihácsi 
Pálné 0.84, Molnár Aranka 2.98, özv. 
Móritz J.-né 4.61, Pap Sándor 3.49, So
mogyi Gábor 6.28, Szabó János 1.14, 
Némeh S.-né 2.59, Zlehovszky D.-né 1.58, 
Győri missziói óra 2.60, Gércéről: Nagy 
Márta 0.45, Szabó Miklósné 1.28, Redőcs 
Sándor 0.14, Szalai Ferenc 0.65, Máté 
János 1.81, Varju János 1.40, Cseledi 
Sándor 1.83, Erős Gizi 1.16, Göcze Zsig- 
mond 1.38, Szabó Pál 0.73, Mesterházy 
Károly 0.29, Erős János 3.27, Erős Ida 
1, Máthé Géza 1.82, Szabó Sámuel 1.49, 
Polgár Józsefné 0.53, Hegedüs Mariska 
1.04, Skriba Kálmán 1.04, Polgár Jó
zsefné 2.67, Gömbös Róza 1.80, vitéz 
Balogh József 1.01, Boros Lajos 0.40, 
Rajkó Józsefné 0.62, Szabó Lajos 0.87,

Budapest, 1940. április 22.
Csekkszámla: 16.188.

Seregély Sándor 0.37, Cseszkó József 
0.31, Pécz Márton 0.52, Tóth Imre 0.24, 
Dann Gyula 0.85, Bolla János 0.53, Bol- 
la Sámuel 1.58, Lelkészi hivatal 4.20, 
Horváth Gyuláné 0.90, Vásárosmiskéről: 
Ev. el. isk. Göcze András útján 0.52, 
Csizmazia Lajosné 0.62, Balogh Sándor
né 0.50, Csajbók Amália 3.36, Szalay 
György 1.88, Szőke Gyuláné 2.56, Bö- 
röcz Ferencné 0.96, Szabó Elemér 1.23, 
Kutassy Gergely 2.04 pengő.

Gyermekszövetség. Gyüjtése: Kősze
gi ev. el. isk. 5, Kispesti vas. isk. 5.92, 
Eger 3.31. Bélyegért: Ózd 8.80, Tóth L. 
útján Orosháza 5 pengő.

Használt bélyeget, staniolt küldtek: 
Kaposi Sarolta Nagykáta, Névtelenül 
Budapest, Dabronyi ev. missz. gyerm. 
szöv., Piliszky János Szarvas, Rimár Je
nő tanítványai Budapest.

Kunos Jenő kinai missziójára: Buda
pestről: Zarándi Attila 2, N. N. 10, N. N. 
2, Danhauser László 3, Lányi Béla 1, 
Sípos Andrásné Dunaharaszti 4, Oros
házáról: Imaközösségi tag 15, Evang. 
Nőegylet 1, Imaközösségi tag 2, Ima
közösségi tag 3, Imaközösségi tag 2, 
Kovács Ilona Bánszállás 2.50, Péteri Sa
rolta Léva 2.24, Fekete Erzsébet Anglia 
19.60, Koncz Dániel Kispest 1, Meyer 
Ödön Sopron 12.50, Regős Emilia Ge
rendás 5, Bachmann Frigyes Kiskőrös 
2, „Atom" Mezőnagymihály 4, özv. Ker
tész Lajosné Várpalota 2, özv. Vásár
helyi Dezsőné Budapest 3, Túrmezei 
Sándor Tokaj 2 pengő.

Ostya Ferenc 100, Kutlik Endréné 3,
Kunos Jenőné utiköltségeire: Ostya 

Ferenc 100, Kutlik Endréné 3, Fuchs 
János útján Egyházaskozár 0.50, Nyir
egyházi missziói fiókegylet 50 P. Egy 
névtelen Budapestről írásos kézimunkát 
adományozott.

Utazótitkár fizetésére: Koncz Dániel 
Kispest 1, Boros Józsefné Budapest I, 
Evang. Testvéri Szolgálat Budapest, 40 
pengő.

Christananda missziójára: Székesfe
hérvári fiókegylet 34 pengő.

Árva javára: Budapestről: Garbacz 
Jánosné 1, Zarándi Attila 2 pengő.

Misszionsglockéra: Lelkészi hivatal 
Sopron 20.52 pengő.

Cél megjelölése nélkül: Nagy István
né Szekszárd 3, Túrmezei Sándor Tokaj 
2 pengő.

Rimár Jenő, pénztáros, 
XIV . Gizella-ut 28. fsz . 1.

Telefon: 2-97-189.

Baross-nyomda: Uzsaly és Győr, Koncz (Harangszó nyomdája) Andrássy-út 24.


